
یک سناتور ارشد جمهوری‌خواه آمریکا دولت جو بایدن را متهم کرد که در حال »بازی خوردن« از ایران است.
سناتور جمهوری‌خواه »لیندسی گراهام« در مصاحبه با شبکه خبری محافظه‌کار »فاکس« آمریکا، در واکنش 
به تشدید تنش بین ایران و آمریکا در عراق و حمله راکتی اخیر به پایگاه نظامی آمریکا در دیرالزور سوریه، دولت 
بایدن را متهم کرد که در قبال »طرح‌های توسعه‌طلبانه« ایران در منطقه هیچ برنامه‌ای ندارد. او با هشدار درباره 
خطر بروز جنگ بین اسرائیل و ایران بیش از هر زمان دیگر در گذشته گفت: رژیم ایران در حال بازی دادن 
جو بایدن است و اسرائیل نمی‌تواند تأمین امنیت خود را به آمریکا بسپارد. او در ادامه گفت: آن‌ها )رژیم ایران( 
می‌خواهند ما را از عراق و سوریه بیرون و هلال شیعی خود را بر منطقه مسلط کنند. آن‌ها در تلاش هستند تا 
سلاح هسته‌ای ساخته و جهان را به گروگان بگیرند و روزی دولت اسرائیل را نابود کنند. گراهام با متهم کردن 
بایدن به بی‌عملی در برابر »طرح‌های توسعه‌طلبانه« دولت ایران در منطقه گفت: آن‌ها در مسیر دستیابی به 
همه آن‌ها )سلاح هسته‌ای، تسلط بر منطقه و نابودی اسرائیل( هستند، مگر اینکه ما اکنون مسیر خود را اصلاح 

کنیم. من هیچ‌گاه در گذشته مثل امروز نگران جنگ بین ایران و اسرائیل نبودم.

ادامه از صفحه یک ...‌
شدید ناشی از مداخله ترکیه در افغانستان هوشیار 
باشند. سیاست‌گذاری آرمانشهری دولت اردوغان 
در افغانستان را می‌توان در چند محور مورد بررسی 

قرار داد:
1 ( اداره فرودگاه کابل یا مدیریت ترانزیت 
تروریست‌ها: پیشینه دولت ترکیه طی یک دهه 
اخیر نشان داده که این کشور به یکی از مراکز اصلی 
صادرات و ترانزیت تروریست‌های منطقه‌ای در 
آسیای جنوب غربی تبدیل شده است. صادرات 
و ترانزیت تروریسم و تروریست از سوی دولت 
اردوغان به سایر کشورها از جمله عراق و سوریه که 
با حمایت بی‌دریغ در ایجاد و تقویت داعش همراه 
بود و سپس اعزام صدها تروریست از سوریه به 
جنگ ارمنستان و آذربایجان را می‌توان نمونه‌های 
برجسته سیاست ترانزیت تروریست از سوی دولت 
ترکیه محسوب کرد. اکنون که چندی است دولت 
ترکیه مدعی اداره و تأمین امنیت فرودگاه کابل 
شده، نباید پیامدهای این سیاست که بخشی از 
سیاست‌گذاری مداخله‌گرای دولت اردوغان است 
را ناچیز دانست، زیرا اداره فرودگاه کابل می‌تواند به 
مثابه مدیریت مطلق این فرودگاه و آغاز ترانزیت 
گسترده تروریست‌های حاضر در لیبی و سوریه به 
افغانستان باشد. در واقع ترکیه می‌تواند در پوشش 
اداره و تأمین امنیت فرودگاه کابل، به جابه‌جایی 
و انتقال تروریست‌های سایر مناطق به افغانستان 
اقدام کند و قدرت تروریستی خود را در افغانستان 

نیز مسلط سازد.
2( ویرانشهر افغانستان و آرمانشهر اردوغان و 
تروریست‌ها: افغانستان هر چند جهنم اشغالگران 
بوده، اما آرمانشهری واقعی برای تروریست‌ها 
و خشونت‌طلبان بوده است. دولت ترکیه برای 
حفظ و تقویت تروریست‌های وابسته به خود به 
یک پایگاه جدید نیاز دارد که افغانستان می‌تواند 
بهترین اردوگاه آنان باشد تا ضمن دور کردن 
بخشی از این تروریست‌ها از مرزهای ترکیه، تهدید 
و چالش امنیتی برای دیگر بازیگران مهم منطقه‌ای 
و جهانی از جمله: ایران، هند، چین و روسیه را 
نیز تشدید کند. حضور و فعالیت تروریست‌های 
افراطی تحت کنترل و هدایت ترکیه در مرزهای 
چین و هند و حتی حوزه جنوب روسیه می‌تواند 
چالشی بزرگ برای امنیت و اقتصاد این کشورهای 
بزرگ جهانی محسوب شود که دستاویزی برای 
پرستیژ جهانی اردوغان و البته باستانی ترکیه از این 
قدرت‌های بزرگ باشد. ترکیه که اکنون تنها 500 
نظامی در افغانستان دارد و بنا به گفته »خلوصی 
آکار« وزیر دفاع این کشور، قصد افزایش و اعزام 
نیروی نظامی جدید به افغانستان را نیز ندارد، برای 
حفظ جان همین تعداد نیروی نظامی خود نیازمند 
حمایت و پشتیبانی سایر بازیگران منطقه‌ای است. 
در چنین شرایطی است که دولت ترکیه برای 
کاهش خسارات و تلفات انسانی نیروهای مسلح 
خود در افغانستان به تروریست‌های حاضر در لیبی 
و سوریه متوسل شده و تعداد زیادی از آنان را به 
افغانستان ترانزیت خواهد کرد. نیروی نظامی 500 
نفره ترکیه در افغانستان در حال حاضر حتی قادر 
به حفظ جان خود در مقابل طالبان نیز نخواهند بود 
تا اینکه بخواهند اداره و امنیت فرودگاه کابل را بر 
عهده بگیرند. بنابراین تنها راه دولت اردوغان برای 
حفظ خود در افغانستان و تحقق سیاست‌گذاری 
خارجی ستیزه‌جوی خود در این کشور، اعزام 
تروریست‌ها به افغانستان خواهد بود تا با کمک 
آنان بتواند به آرمانشهر جهانی خود دست یابد 
اما افغانستان را به ویرانشهری برای شهروندانش 
تبدیل کند! افغانستان اکنون بار دیگر در صدر 
اخبار مهم منطقه‌ای و جهانی قرار گرفته است 
تا زنگ خطر ظهور مجدد طالبان و موج جدید 
قتل و کشتار در این کشور و سراسر منطقه به 
صدا درآید. در چنین شرایطی سیاست خارجی 
مداخله‌جوی ترکیه برای ادامه حضور در افغانستان 
بدون افزایش تعداد نیروهای نظامی خود را باید 
یک رویکرد خطرناک برشمرد که پوششی برای 
ترانزیت و انتقال تروریست‌های وابسته خود از لیبی 
و سوریه به افغانستان است. دولت اردوغان چندان 
نادان نخواهد بود که بخواهد با تنها 500 نظامی 
ترکیه‌ای حاضر در افغانستان به اداره و تأمین امنیت 
فرودگاه کابل بپردازد. بنابراین کمک گرفتن از 
سازمان‌های تروریستی حاضر در سوریه و لیبی و 
اعزام بخشی از این تروریست‌ها به افغانستان بهترین 
راهکار دولت ترکیه برای ادامه حضور و مداخله در 
افغانستان خواهد بود. با توجه به شرایط کنونی 
افغانستان و سیاست زیرکانه ترکیه که افغانستان 
را بار دیگر به ویرانشهری تبدیل می‌کند که البته 
آرمانشهر تروریست‌ها و سیاست‌های اردوغان 
خواهد بود، ضروری است سیاست‌گذاران ارشد 
ایران با رایزنی‌های لازم با سایر بازیگران منطقه‌ای 
از جمله چین، هند و روسیه، این بازیگران را برای 
مقابله با موج جدید تروریسم و سیاست‌های افراطی 
ترکیه در منطقه آگاه کنند و ائتلافی ضد تروریسم 

میان خود ایجاد کند.  منبع: دیپلماسی ایرانی

تحلیل
 naslefardanews  
  naslfarda

سیاست2
Policy

پنجشنبه 10 تیر 1400  
سال سی‌ام | شماره 6555

1 جولای 2021 | 20 ذی‌القعده 1442

سرمقاله
ادامه از صفحه یک ...

حزب دموکرات کردستان عراق به رهبری 
»مسعود بارزانی« از طرفداران این رابطه است 
و سفر چند روز قبل »نیچروان بارزانی« به اردن 
قبل از نشست سه جانبه بغداد، گویای این 
واقعیت است که حزب بارزانی رضایت‌مندی 
کاملی از این پروژه دارد. این اعتقاد وجود دارد 
که بارزانی، اجرای طرح آمریکا را در راستای 
طرح‌های خود برای استقلال بیشتر اقلیم 
کردستان عراق و بسترسازی برای استقلال 
کامل آن در آینده می‌دانند. بخشی از طرح 
این حزب، مبتنی بر ایجاد اقلیم سنی در عراق 
است تا اقلیم کردستان بتواند با دور زدن دولت 
مرکزی عراق، از طریق اقلیم سنی به بندر عقبه 
در اردن و از آنجا به آب‌های آزاد راه پیدا کند و 
بتواند بخشی از نفت خود را از این طریق فروخته 
و تنها بر بندر »جیهان« ترکیه، اعتماد نکند. در 
میان اهل سنت نیز جریان‌های سیاسی طرفدار 
ایجاد »اقلیم سنی« با توجه به وعده‌های عربی 
که برای تبدیل کردن این اقلیم به عنوان »دبی 
عراق« داده‌اند، به شدت از آن طرفداری کرده 
اما طیف سیاسی نزدیک به ترکیه نسبت به کل 
پروژه سکوت کرده است زیرا آنکارا به هرگونه 
تحرک مصر در منطقه به دیده بدبینی نگاه 
می‌کند. حملات هوایی وسیع ترکیه در شمال 
عراق )حوزه نفوذ حزب مسعود بارزانی( روز 
یکشنبه همزمان با نشست سه جانبه بغداد، 
به اعتقاد ناظران نشان داد که آنکارا چندان از 
نزدیکی بین بغداد و قاهره خرسند نیست. دربعد 
منطقه‌ای نیز واکنش سعودی‌ها جالب توجه بود 
و روزنامه سعودی »شرق الاوسط« همزمان با 
نشست بغداد، اقدام به نشر نامه‌های محرمانه 
بین صدام دیکتاتور سابق حاکم بر عراق و 
»حافظ الاسد« رئیس‌جمهور فقید سوریه کرده 
است. نکته حائز اهمیت در این نامه- متعلق به 
اواسط دهه ۹۰ قرن گذشته- این است که 
به نوعی تاکید کرده‌اند که اردن به دلیل قرار 
گرفتن در پروژه آمریکایی – صهیونیستی 
تبدیل به تهدیدی برای کشورهای عربی شده 
است. در این نامه‌های محرمانه عنوان شده 
است: »اردن درصدد تجزیه عراق است.« از 
این‌رو، عربستان با وجود روابط خوبی که با 
مصر دارد به تحرکات منطقه‌ای اردن به دیده 
تردید می‌نگرد به ویژه اینکه ریاض به عنوان 
یکی از محرکان اصلی کودتای اخیر اردن 
در فروردین‌ماه گذشته معرفی شده است. 
چشمداشت عربستان سعودی به بخشی از 
اراضی اردن و سردی موجود در روابط دو 
جانبه از دیگر ملاحظات منطقه‌ای بر این 

نشست است.
پیام‌های نشست

برگزاری نشست سران کشورهای 
عراق، مصر و اردن در بغداد، در سایه دولت 
کنونی عراق، به عنوان برگه قدرتی در دست 
نخست‌وزیر عراق محسوب می‌شود و پیام 
واضحی را به جریان‌های سیاسی تأثیرگذار 
عراق می‌رساند که دولت کنونی عراق توانایی 
بازگرداندن کشور را به جایگاه فراخور آن 
درسطح منطقه و جهان دارد و توانسته در این 

مسیر گام‌های آغازین عملی را بردارد. 
همچنان، میزبانی این اجلاس توسط بغداد، پیام 
روشنی به تمام کشورهای همسایه عراق است. 
این پیام، به همه گوشزد می‌کند که عراق جدید، 
دیگر وابسته یا در محور منافع آن‌ها نخواهد 
بود و منافع ملی خود را قربانی اهداف دیگران 
نمی‌کند، بنابراین، همه قدرت‌های منطقه‌ای 
باید محاسبات خود را در زمینه برخورد با عراق 
مورد بازنگری قرار دهند، به ویژه این‌که عراق در 
تلاش برای بازگشت به موقعیت تأثیرگذارش در 
منطقه است و می‌خواهد تصمیمات آن مستقل 
و در راستای منافع ملی خودش باشد. به همین 
دلیل، برگزاری اجلاس سه جانبه در بغداد را 
می‌توان دارای یک بعد ژئوپلیتیکی دانست که 
هدف از آن ایجاد نظام یا محوری است که سعی 
دارد موقعیت عراق را در صحنه‌های منطقه‌ای و 
بین‌المللی تثبیت کند و زمینه بهره‌برداری عراق 
از خلأ سیاسی حاکم بر صحنه داخلی را فراهم 
کند. به ویژه این‌که در حال حاضر نمایندگان 
و ائتلاف‌های مجلس عراق، جریان‌های 
سیاسی، فرقه‌ای و گروهی مشغول ارزیابی 
شرایط و نفوذ مردمی خود با هدف آماده‌سازی 
برای انتخابات پارلمانی پیش‌رو هستند 
و این امر، باعث شده است دولت الکاظمی 
بتواند فارغ از دغدغه‌ها و ناسازگاری‌های 
 جناح‌های مختلف به فعالیت‌هایش ادامه 

بدهد. 
هدف عمده اقتصادی که عنوان اصلی جلسات 
سران کشورهای طرح »مشرق جدید« را 
تشکیل می‌دهد، فعال‌سازی رابطه اقتصادی 
بین کشورهای یادشده از طریق احیای مجدد 
خط لوله انتقال نفت است که از مسیر اردن به 
بصره عراق و سینای مصر متصل می‌شود. در 
این صورت، اردن و مصر می‌توانند به نفت عراق 
دسترسی پیدا کنند و در ازای صدور برق به 
عراق و سرمایه‌گذاری در آن کشور، نفت عراق 
را به قیمت تشویقی که ۱۶ دلار نسبت به قیمت 
نفت در بازارهای جهانی، کمتر خواهد بود، 
به دست آورند. هرچند بعد اقتصادی اجلاس 
»مشرق جدید« حائز اهمیت فراوان است، اما 
ابعاد سیاسی این پیمان جدید و پیامدهای 
بعدی آن در سطح ژئوپلیتیک و ژئواستراتژیک 
منطقه را نمی‌توان نادیده گرفت، به ویژه این‌که 
فعال‌سازی این همکاری اقتصادی – سیاسی 

از انظار ایران دور نیست.

اظهارات مهم واعظی درباره مذاکرات وینتمرین دریایی امنیت پایدار نیروی دریایی ارتش
مهر: تمرین دریایی امنیت پایدار ۱۴۰۰ نیروی دریایی ارتش با رمز مقدس یا حسین)ع( و با ارسال پیام صلح و دوستی در آب‌های دریای 
خزر آغاز شد. تمرین دریایی امنیت پایدار ۱۴۰۰، با شرکت انواع یگان‌های سطحی و پروازی نیروی دریایی ارتش اعم از ناوهای موشک‌انداز، 
هواپیماهای بال ثابت و بالگرد و پهپادهای دریاپایه و سامانه‌های جنگ الکترونیک و همچنین یگان‌های تفنگدار و تکاور نیروی دریایی 
ارتش، صبح چهارشنبه در دریای خزر آغاز شد. این تمرین دریایی در گستره‌ای به وسعت حدوداً ۷۷ هزار کیلومترمربع در منطقه ۲۰ 
درصد حاکمیت جمهوری اسلامی ایران در دریای خزر اجرا و طی آن سناریوهای آفندی و پدافندی برای حراست از آب‌های سرزمینی 
کشورمان و حفظ خطوط مواصلاتی اجرا می‌شود. نیروهای پدافند هوایی و هوایی ارتش نیز در راستای پوشش و پشتیبانی نزدیک هوایی، 

تأمین منطقه تمرین را برقرار می‌کنند.

ایرنا: واعظی با تاکید بر اهمیت راستی‌آزمایی رفع تحریم‌ها گفت: اگر می‌خواهیم به تعهدات خود عمل کنیم، طرف مقابل هم 
به تعهدات خود باید عمل کند ضمن اینکه آمریکا از برجام خارج شده است پس نخست آمریکا باید به تعهدات خود عمل کند و 
بعد ما راستی‌آزمایی کرده و به تعهدات خود عمل می‌کنیم. محمود واعظی در جمع خبرنگاران با بیان اینکه ما در مذاکرات وین 
تضمین می‌خواهیم که آنچه در دولت ترامپ اتفاق افتاده دوباره نیفتد، گفت: ما از روز اول بر این موضوع تاکید داشتیم و هنوز هم 
تاکید داریم. اینکه رئیس‌جمهور آمریکا آن را اختلاف اساسی خواند به این دلیل است که آن‌ها نمی‌خواهند به خواسته اساسی 
ما عمل کنند. وی افزود: این حق ماست و باید اطمینان کسب کنیم. نمی‌توانیم عضو معاهده‌ای باشیم و هر لحظه حس کنیم 

اتفاقی می‌افتد.

 توافق تهران و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
برخلاف تصور و انتظار طرف غربی از سوی 

ایران تمدید نشد.
ایران که حتی پس از خروج دولت ترامپ از 
توافق همچنان به تعهدات خود پایبند ماند 
بعد از چرخش قدرت در آمریکا و اصرار بایدن 
بر تحریم و نیز سیاسی‌کاری آژانس حاضر به 

انجام یکسویه تعهدات نیست.
سوم تیرماه توافق تهران با آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی به پایان رسید؛ توافقی که ابتدا در 
اسفندماه پارسال به مدت سه ماه امضا و پس 
از اتمام آن برای یک ماه دیگر تمدید شد به 
آن امید که در این مدت تحریم‌ها برداشته 
شود. جمهوری اسامی ایران در شرایط 
کنونی که طرف غربی بر ادامه تحریم و تنگنا 
پافشاری می‌کند، از تمدید آن برای سومین 
بار خودداری کرده است. »رافائل گروسی« 
مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی روز 
جمعه چهارم تیرماه در بیانیه‌ای اعلام کرد 
که تهران به درخواست این سازمان در مورد 
تمدید پیمان موقت نظارت اتمی، پاسخ 

نداده است.
در واکنش به بیانیه دبیر کل این سازمان، 
»کاظم غریب‌آبادی« نماینده کشورمان در 
آژانس همان روز با تاکید بر اینکه »جمهوری 
اسلامی الزامی برای تمدید تفاهم با آژانس 
ندارد«، اظهار کرد: آژانس هیچ‌گونه وظیفه‌ای 
برای ارائه گزارش )به شورای حکام این نهاد 
بین‌المللی( در مورد تفاهم منقضی شده 

مشترک و ثبت داده‌ها نداشته و ندارد.
کاهش همکاری ایران و آژانس به مصوبه 
آذرماه پارسال مجلس شورای اسلامی 
برمی‌گردد که نمایندگان مجلس، کلیات 
و جزئیات طرح »اقدام راهبردی برای لغو 
تحریم‌ها و صیانت از حقوق ملت ایران« را 
به تصویب رساندند که پس از تأیید شورای 
نگهبان به قانون تبدیل و از سوی دولت 
لازم‌الاجرا شد. تولید اورانیوم با غنای ۲۰ 

درصد، ذخیره سالانه حداقل ۱۲۰ کیلوگرم 
از این نوع اورانیوم در داخل کشور، افزایش 
سانتریفیوژهای نسل جدید و محدودسازی 
نظارت بازرسان آژانس تنها چند مورد از 

بندهای آن به شمار می‌رفت.
تنها چند روز قبل از پایان ضرب‌الاجل مجلس 
به طرف غربی برای لغو تحریم‌ها ذیل قانون 
اقدام راهبردی برای لغو تحریم‌ها، گروسی 
سفری سرزده به تهران داشت. در این سفر 
دولت ایران و آژانس توافقی امضا و بیانیه‌ای در 
این باره منتشر کردند. بر پایه این بیانیه، اجرای 
پروتکل الحاقی و دسترسی‌های برجامی به 
طور کامل متوقف و صرفاً تعهدات پادمانی 
ایران اجرا می‌شود. بر این اساس، طبق 
قانون مجلس هیچ دسترسی فراپادمانی به 
آژانس اعطا نخواهد شد و هیچ‌گونه بازرسی 

فراپادمانی نیز انجام نمی‌شود.

همچنین بر اساس این توافق، آژانس 
به فعالیت‌های »ضروری« خود برای 
راستی‌آزمایی و نظارت بر مراکز هسته‌ای 
ایران ادامه خواهد داد. مقصود از تداوم 
راستی‌آزمایی و نظارت ضروری که در بند 
۲ بیانیه آمده، این است که »ایران به مدت 
سه ماه اطلاعات برخی فعالیت‌ها و تجهیزات 
نظارتی را که در پیوست مشخص شده ضبط 
کرده و نزد خود نگه خواهد داشت. در این 
مدت، آژانس به این اطلاعات هیچ دسترسی 
نخواهد داشت و اطلاعات منحصراً نزد ایران 
باقی می‌ماند. چنانچه ظرف سه ماه تحریم‌ها 
به طور کامل لغو شد، ایران این اطلاعات را در 
اختیار آژانس می‌گذارد، در غیر این صورت 

اطلاعات برای همیشه پاک خواهد شد.«
موضوع دوربین‌های نظارتی و فیلم‌های 
آن‌ها که از آن با عنوان »جعبه سیاه« نام برده 

می‌شود، محل دعواست. به تازگی »سعید 
خطیب‌زاده« سخنگوی وزارت خارجه ایران 
اعلام کرده که تهران هنوز هیچ تصمیم 
سلبی یا ایجابی برای پاک کردن اطلاعات 
دوربین‌های نظارتی آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی از تاسیسات هسته‌ای ایران نگرفته 

است.
در مقابل، طرف غربی و آژانس نگران پاک 
کردن فیلم‌های این دوربین‌ها از سوی ایران 
هستند. از نگاه ناظران تهران از این اقدام به 
عنوان اهرمی برای زیر فشار قرار دادن غرب 
بر سر توافق و لغو تحریم‌ها استفاده می‌کند. 
ضمن اینکه طرف غربی نیز از آژانس برای 
تحت فشار گذاشتن جمهوری اسلامی سود 
می‌جوید و وظایف فنی این سازمان را در 
راستای اهداف سیاسی خود مدیریت می‌کند.

در همین ارتباط ماه گذشته پس از گزارش 

ضدایرانی آژانس، »میخائیل اولیانوف« 
نماینده روسیه در سازمان‌های بین‌المللی 
مستقر در وین اتریش در جلسه شورای 
حکام آژانس از گروسی خواست تا با پرهیز 
از سیاسی کردن موضوعات، به همکاری با 

جمهوری اسلامی ایران ادامه دهد.
ایران از سال ۱۳۹۲ که مذاکرات هسته‌ای 
کلید خورد تا سال گذشته همکاری نزدیکی 
با آژانس داشت. در پیوند با همکاری نزدیک 
ایران با آژانس، چندی پیش خبرگزاری 
»بلومبرگ« مدعی شد به نسخه‌ای ۱۱۳ 
صفحه‌ای از یک گزارش آژانس که برای 
دیپلمات‌ها فرستاده شده، دست یافته است؛ 
نسخه‌ای که اعلام می‌کند بازرسی‌های سرزده 
در این سال به طور متوسط ماهانه سه بار 
صورت گرفته است. همچنین بر اساس این 
گزارش، آژانس تعداد بازرسان فعال در ایران 
را با شش درصد افزایش در آن سال به ۲۸۵ 

ناظر رساند.
بر پایه این گزارش، »این بازرسی‌ها بر 
اساس ویژگی‌هایی چون انتخاب تصادفی، 
غیرقابل پیش‌بینی بودن و دسترسی سریع، 
صورت می‌گیرد که تأثیر بازدارنده‌شان را 
در کشورهای محل انجام بازرسی‌ها تقویت 
می‌کند.« مهرماه پارسال نیز گروسی در 
مصاحبه با نشریه »اشپیگل« آلمان گفت: این 
نهاد در سال گذشته میلادی )۲۰۱۸( بیش از 

۴۰۰ بازرسی در ایران انجام داده است.
از نگاه ناظران در صورت استمرار 
سیاسی‌کاری آژانس و پافشاری آمریکا 
بر تداوم تحریم شاهد کاهش روزافزون 
همکاری‌های تهران و این سازمان خواهیم 
بود. هر چه که این اختلافات تعمیق یابد 
بی‌تردید بازگشت‌پذیری آن هم دشوارتر 
خواهد بود. بنابراین انتظار می‌رود آمریکا از 
مهره آژانس برای پیشبرد سیاست‌های خود 
بهره نگیرد تا آسیب بیشتری متوجه برجام و 

نیز جایگاه این نهاد راستی‌آزما نشود.

چه کسی برجام را کشت!
وز
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تمدید نشدن توافق تهران و آژانس برای بار سوم

کلاب‌هاوس خبر فوری، هر روز ساعت ۱۶ میزبان خبرنگارانی است که خبرهای پشت‌پرده و ناگفته‌های خود را 
با مخاطبان به اشتراک می‌گذارند. اخیراً علی قلهکی با حضور در کلاب‌هاوس خبر فوری به ارزیابی کابینه دولت 
آینده پرداخت و گفت: بین اعضای کابینه مهم‌ترین جایی که رئیسی باید ورود کند معاون اول است و تاکنون 
با آقای مخبر به توافقاتی رسیده‌اند. این فعال رسانه‌ای اصول‌گرا ادامه داد: جایگزین‌های آقای مخبر، آقایان 
دهقان و بذرپاش هستند که فعلاً نامشان به گوش می‌رسد. با این حال تاکنون به صورت قطع معاون اولی با مخبر 
هماهنگ‌شده است. وی بیان کرد: رزومه آقای محمد شریعتمداری هم برای چند پست دریافت شده و در حال 
بررسی است. برای وزارت صمت نیز آقای فاطمی در نظر گرفته شده است. قلهکی تاکید کرد: آقای رئیسی با 
توجه به قدرت خود می‌تواند به کسی باج ندهد و اگر در برابر فشارها کم بیاورد بعداً دیگر نمی‌تواند حرفی داشته 
باشد. این فعال رسانه‌ای اصول‌گرا درباره گزینه‌های شهرداری تهران گفت: برای شهرداری تهران هم به نظر 
می‌رسد منتخبان شورا، به گزینه‌هایی از جمله محسن پیرهادی، مازیار حسینی و رستم قاسمی رسیده‌اند که 

احتمال انتخاب محسن پیرهادی بیشتر است.

سناتور جمهوری‌خواه:

ایران در حال بازی دادن جو بایدن است
برخی گزینه‌ها و سمت‌ها که در رایزنی‌ها پررنگ‌تر هستند

کابینه مجازی!

بین‌الملل

سیاست داخلی


